

# 开展听庭评议 提升办案质效

牙克石讯 为深入推动以审判为中心的刑事诉讼制度改革,主动接受人民监督,切实提升公诉人出庭公诉质量和效果,近日,呼伦贝尔市牙克石市人民检察院就提起公诉的郑某某、温某某赌博罪一案开展了“听庭评议,提升素能”活动。

听庭评议以到庭旁听、庭下评审的形式开展。庭审结束后,召开了听庭评议会。牙克石市人大内司委主任黄明胜、政协委员陈延斌、市法院刑庭庭长梁晓莉等人员作为评议委员参加了评议。

评议委员对该院领导带头出庭接受评

议,发挥示范带头作用的做法给予高度认可,并结合庭审状况及公诉人庭审表现,在“文书质量”、“出庭规范”、“法庭调查”等环节对公诉人的出庭表现发表意见。评议认为庭审中公诉人法庭用语规范、举止得体指控犯罪有理有据,庭前准备充分,庭审讯问重点突出,有的放矢,效果

明显。同时评审委员围绕公诉人在法庭上语言表达能力、法律运用能力、突发情况应对能力等作出综合评价,并提出相应的意见、建议。下一步,该院将常态化开展“听庭评议、提升素能”活动,聚焦主责主业,着力提升检察官的职业素能,打造一支素质过硬的优秀检察队伍。(曹语)

## 加强廉政警示教育 筑牢反腐思想防线

本报讯(记者 唐旺勋 通讯员 周姗姗)为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,推进党风廉政建设,进一步增强党员干部的纪律意识、规矩意识、廉洁意识,督促全体党员干部认真学习党内法规,近日,通辽市科左中旗人民法院开展了廉政警示教育。

活动中,该院组织全体干警共同观看了《狠刹浪费之风》警示教育片。该片通过两起生动案例警醒干警,在新形势下,要始终坚定理想信念,把握纪律边界和底线,预防司法腐败。观影结束后全院干警参观了廉政教育基地。干警们表示,此次活动是对思想、心灵的一次净化和洗礼,在今后的工作中,要严格落实加强党风廉政建设反腐败工作的新要求、新思路、新举措,时刻警钟长鸣,以扎实的工作,在司法实践中维护公平正义,筑牢反腐倡廉思想防线。

## 发挥审判职能作用 打击电信诈骗犯罪

本报讯(记者 闫利民 通讯员 刘明艳)近期,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院审结了一起电信诈骗案,切实维护了被害人财产安全及合法权益。2018年7月,被害人宝某某为刷单返利,通过QQ红包及银行转账方式被骗数万元财产。事后宝某某报案,公安机关将居住在福建省的许某某抓获。许某某通过与电信网络诈骗的其他共犯勾通联络,帮助诈骗分子联系提供银行卡,购买他人信息,注册QQ账号,通过手机充值方式套现,事后全部销毁其从事充值卡交易活动中所使用的手机和物联网卡。

鄂托克旗法院依照《中华人民共和国刑法》相关条款之规定,以诈骗罪判处许某某有期徒刑11个月,并处罚金一万元,宣判现场许某某表示服判息诉。

今后,鄂托克旗法院将继续坚持对电信网络诈骗犯罪依法从严打击的方针,充分发挥刑事审判职能作用,积极回应社会关切。

## 强化新媒体阵地建设 讲好新时代检察故事

额尔古纳讯 近年来,呼伦贝尔市额尔古纳市人民检察院把握检察工作主责主业,强化新媒体阵地建设,充分发挥宣传思想文化工作的思想引领、舆论推动作用,让新时代检察新闻宣传成为检察工作的“助推器”。

找准坐标定位,在抓好传统宣传基础上,入驻各类新媒体平台,精准定位各平台宣传重点,提升宣传工作质效。明确每个阶段的宣传任务,努力做到在一段时间内,围绕一个主题,从不同侧面和不同角度集中宣传报道,形成强大声势。结合“三大攻坚战”“疫情防控”“防性侵防欺凌”“扫黑除恶”“民法典”等时政和群众关心的热点,以图文、短视频等多种形式快速创作、及时发声,展示检察机关新风尚、新作为。

深挖“四大检察”“十大业务”,不断激发创作活力,推出众多健康优质的宣传作品。疫情期间,该院利用微信公众平台,推出“未检云课堂”系列普法课程,由该院检察长带头录制微课,通过线上课堂开展法治教育,结合线下法治宣讲进校园活动,为学生们送上法治课,实现法治进校园宣讲活动乡镇全覆盖。此外与额尔古纳市教科局联合举办青少年法治类书画比赛,通过检察院公众号扩大活动影响力,增强青少年尊法守法用法观念,并获得家长们一致好评。(孙勤)

## 开展宪法宣传 增强法治观念



12月4日上午,呼和浩特市玉泉区人民检察院在大召广场开展了“弘扬宪法精神、维护宪法权威”为主题的宪法宣传日活动。活动中,该院工作人员通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传材料、设置法律咨询台等方式,向广大人民群众宣传宪法等法律知识。王娟 摄

## 师生旁听庭审 接受法治教育



霍林郭勒讯 “现在开庭!”法槌敲响,一场刑事案件的庭审开始了,被告人被法警带上法庭。

日前,通辽市霍林郭勒市人民法院开庭审理了一起故意伤害罪案件,霍林郭勒市职业技术学校的百余名师生旁听了庭审。

案件被告人因小事酿成了大错,最终受到了刑事处罚。面对判决结果,同学们面色凝重,内心深深地被触动,亲身感受到了法律的神圣和不可侵犯。庭审后,法官对故意伤害罪的人罪标准以及如何处罚等法律问题向学生们一一作了解答,并告诫同学们交友要谨慎,遇事要冷静,切勿冲动,否则将会造成难以挽回的后果,让犯罪记录伴随一生。

观摩庭审结束后,在霍林郭勒市法院

家事审判团队法官的带领下,学生们先后参观了家事审判法庭、心灵驿站、刑事审判法庭、羁押室等场所,并向学生们讲解了法徽、法袍、法槌、天平的含义,以及法庭布置规范、功能室设立的初衷,法院发生过怎样的审判故事等等。家事审判团队的法官们耐心回答了同学们提出的许多问题,并教育引导学生们要学会运用法律正确、恰当地保护自己。

霍林郭勒市法院注重对青少年的普法教育宣传,多次开展了送法进校园、庭审观摩、模拟法庭等活动,让法律走进校园,让校园感受平安。通过宣传法律知识,在学生心中播下法治的种子,让更多的青少年树立起敬畏法律、尊重法律、严守法律的观念。

(陶曼 激乐 木格 齐澜兰)

## 治理普速铁路沿线 保障旅客出行安全

巴彦高勒讯 为彻底消除普速铁路沿线安全隐患,认真落实上级党委政府批示指示精神和工作部署。巴彦淖尔市磴口县铺网式排查、系统化整治,切实加强普速铁路沿线安全治理工作。

磴口县形成党委、政府牵头,职能部门联动的齐抓共管机制,及时统筹分类安排拆除加固、卫生治理、隐患治理、耕地治理等工作,并坚决做到隐患早发现、早治理,拆除加固同步走,落实落细“四清八没有”工作。

在具体的工作中,该县正确把握“安全第一、防治结合、综合施策”的总体思路。健全铁路外部环境管控长效机制,形成涵盖沿线地方与铁路运输企业、铁路监管部门、公安机关的安全管理体系;有效整治《铁路安全管理条例》等法律法规明令禁止的违法行为,严格划定铁路线路保护区;全面防范路外事故和影响列车运行及外部环境引发的铁路行车安全事故。(王林虎 王鸿宇)

## 加强法院文化建设 营造良好学习氛围

包头讯 为进一步丰富法院文化生活,激发干警阅读热情,营造良好的学习氛围,将文明城市创建整改提升要求落实到位,近日,包头市昆都仑区人民法院“图书流通点”完成第二批图书上架工作。2019年,昆都仑区人民法院与昆区法院在党员活动室共建“图书流通点”,从而提升干警的文化修养,打造意识形态文化环境,为法院工作创新创优发展提供正能量。

近年来,该院高度重视法院文化建设,不断丰富和充实法院文化建设的形式和内涵,全力加强文化建设,营造了良好的法院文化氛围,队伍的凝聚力和战斗力进一步增强,各项工作稳步推进。(王轶)

## 采取有力有效措施 开展专项执行行动

本报讯(记者 郭成 通讯员 李鹏辉)为依法保障胜诉当事人及时实现合法权益,从11月12日开始,乌兰察布市兴和县人民法院针对被执行人具有履行能力而拒不履行义务的“钉子案”“骨头案”,集中开展了专项执行攻坚行动,力争年终彻底解决这类案件。

此次行动,该院党组给予了高度重视,并作为“一把手工程”来抓,主要领导亲自过问、亲自抓,采取了一系列有力有效措施,力争专项执行攻坚行动取得实实在在的成效。

11月12日,该院党组书记、院长巴雅尔亲自带领执行团队对一起标的额大、涉及人数多的执行案件进行了实地调查,约谈被执行人,研究财产处置方案。根据案件情况,巴雅尔亲自联系有关部门解决被执行人财产变现的实际困难,以最简化、最容易的方式,对被执行人财产进行划拨、拍卖、变现。对于此次行动,该院通过重新梳理执行思路,探索执行新举措,使该类案件取得突破性进展。

## 严格落实会议精神 规范财务报销制度

本报(记者 李谱新 通讯员 奇翠 边怡霖)近日,自治区人民检察院组织开展了全区财务视频调度会。鄂尔多斯市东胜区人民检察院分管领导、办公室主任及全体财务人员参加了此次调度会。

为贯彻落实此次调度会议精神,该院进一步梳理了预算执行进度、涉案财务管理、财务

报销制度、政府采购等工作中存在的漏洞与不足,并针对财务报销及政府采购两项重点工作进行了严格规范。该院要求相关人员在日常财务报销时,要严格遵守财务的各项规章制度和报销程序,对财务报销及日常账务处理进行全方位、无死角的排查,排查出的问题要积极整改。要严格执行采购制度,严格按照规定向社会

公开发布采购信息,实现采购活动的公开透明,并进一步提高政府采购的效率和质量。

